

津门虎海外热身 两位新外援表现亮眼

新援初印象 感觉还不错

面对乌超劲旅克里夫巴斯队,正在西班牙拉练的天津津门虎队虽然以0比3落败,但两位新外援科尔多瓦和谢蒂内,却在45分钟的出场时间里展现出了自己的能力。很多津门虎球迷也都通过网络直播,对两位新援有了一个“初印象”——大部分球迷认为这两位新援“值得期待”。

在身体、速度、比赛节奏都处于劣势的情况下,津门虎队并没有调整自己的比赛策略,依旧在上下半时分别派出了两套阵容,希望通过高质量的比赛进一步磨合阵容、提升球员状态。其中,科尔多瓦和谢蒂内都是首发出场,完成了45分钟的比赛。

在球队基本处于守势的情况下,中后卫科尔多瓦获得了更多的表现机会。在西乙联赛中,科尔多瓦的解围次数就名列前茅,这场热身赛,他的几次解围也都十分关键。面对身体素质出色的对手,看起来并不算强壮的科尔多瓦毫不吃亏。只是,由于与新队友还不够熟悉,他领导和协调防线的能力并没有得到太多的展现。

相对来说,谢蒂内的表现机会并不多。不过,他依旧在仅有的几次反击中展现出了自己的能力,护球、推进、身体对抗都表现得相当不错。过去几个赛季,津门虎队一直希望能够引进一位既能够出任支点又具备一定速度、射术的全能型前锋,但无论是贝里奇、孔帕尼奥还是基莱斯,都是在某些方面比较突出,某些方面却稍显欠缺。不知道这一次,谢蒂内能否成为那个“完美”的选择。

而随着谢蒂内的到来,基莱斯的位置也出现了变化,更多地扮演起后撤衔接的角色。



津门虎新外援谢蒂内在比赛中。

图源 克里夫巴斯队官网

色。显然,教练组希望利用他的技术能力来梳理进攻。不过,由于津门虎队整体处于守势,基莱斯暂时还无法体现出自己的作用。此外,在锋线搭配变化之后,中前场其他球员该如何跑位,球权该如何分配,也需要通过本次海外拉练逐步调整、磨合。当然,无论如何,谢蒂内的到来肯定会让津门虎队的进攻实力得到提升。谢蒂内主攻、基莱斯策应的战术,将让球队的进攻变得

更加灵活、犀利。上赛季,津门虎队的丢球数位列联赛第三少,进球数却仅排在第九位,这也是球队重新调整进攻体系的重要原因。

目前,正处于康复阶段的萨尔瓦多已经摘掉了右脚的保护靴,他也计划在最近几天抵达阿里坎特看望队友。这场与克里夫巴斯队的热身赛,津门虎队的中场防守力度明显不足,球队也需要萨尔瓦多能够尽快归来。

记者 申炜

中超引援加速 上海海港留下夺冠功臣

本报讯(记者 申炜)这个转会期,卫冕冠军上海海港队略显沉寂,在外援边锋加布里埃尔的去留问题上更是一度陷入僵局。好在昨天,随着加布里埃尔的母队莫雷拉人队正式宣布其离队,上海海港最终还是留下了这位夺冠功臣。

2025赛季,租借加盟上海海港队的加布里埃尔,贡献了11球5次助攻,是球队成功卫冕的功臣之一。他很好地融入到了主教练穆斯卡特的战术体系中,填补了武磊伤缺时的进攻空缺,被海港球迷评价为“无可替代的一员”。尽管双方都愿意继续合作,但加布里埃尔与莫雷拉人队

的合同还有半年,买断费用据称高达300万欧元,让上海海港方面一度陷入了两难境地。

最终,俱乐部在征求了穆斯卡特的意见后,还是决定以买断的方式留下加布里埃尔。毕竟,在吕文君选择退役,李新翔又刚伤愈不久的情况下,边路需要一位成熟稳定的实力派球员压阵。在这种情况下,上海海港队经过艰难曲折的谈判,最终完成了转会工作,与加布里埃尔签约两年。据悉,加布里埃尔目前已经回到了上海,不出意外的话,应该可以赶上二月份的两场亚冠精英联赛的比赛。尽管从排名上来讲,上海海港队目前仅存

在理论上出线的可能,但考虑到2月10日、17日的这两场比赛,是在超级杯和新赛季中超开打之前进行的,穆斯卡特正好可以借此机会磨合新阵。

这个转会期,深圳新鹏城队无疑是表现最为积极的一员。目前,出自长春亚泰的U23国脚边后卫玄智健已抵达深圳,即将完成签约。玄智健此前一度被山东泰山队视为重要引援目标,但最终还是深圳新鹏城队更胜一筹,赢得了这场转会战。玄智健加盟后能够与姜志鹏形成老带新的搭配,顺利完成球队左路防线的新老交替。

也想蹭梅西热度?

解放者杯推动扩军计划

为进一步提升赛事竞争力,南美足联正在讨论为南美解放者杯“扩军”,将美职联和墨超俱乐部纳入参赛队列。

墨超俱乐部此前就有过参加南美解放者杯的先例。自1998年起,每年都有两支墨超球队加入到与南美诸雄的竞争中,其中蓝十字队、瓜达拉哈拉队和新莱昂大学猛虎队都曾闯入过决赛,但遗憾未能登顶。因赛程冲突,墨超球队从2017赛季开始不再参赛,南美解放者杯因而重返“内战”时代。如今,南美足联主席多明格斯再次向中北美俱乐部抛出橄榄枝,显然也是看到了其背后巨大的商业利益。毕竟,墨超联赛一直拥有深厚的球迷基础,而美职联在进入“金元时代”后,赛事影响力也得到了大幅提升。尤其是迈阿密国际队,因梅西的加盟已然成为全球炙手可热的足球俱乐部。他们上赛季首夺美职联总冠军,在战绩层面也达到了豪门的标准。若梅西能够站上南美解放者杯的舞台,势必会引发一连串的球星效应。

眼下,迈阿密国际队的老板豪尔赫已表达了参加南美解放者杯的强烈兴趣,但南美足联想要促成这项跨大洲的足球盛事,仍需解决一些障碍。一方面,美职联和墨超俱乐部想要参加其他大洲赛事,必须要得到中北美洲及加勒比海足联的同意,这其中势必会牵扯一些利益分配和制度上的博弈。另一方面,除征战本国赛事外,美职联和墨超球队同时还有欧冠杯和北美联杯的比赛任务,届时很可能与南美解放者杯的赛程“撞车”,且跨大洲竞赛长途旅行等问题,也必须被考虑在内。

鉴于2026赛季南美解放者杯的名额分配已经确定,此次“扩军”计划至少要等到2027赛季才有可能落地,南美足联仍有充裕的运作时间,去促成这桩万众瞩目的“联姻”。

记者 王梓

利物浦终迎2026英超首胜



图源 利物浦足球俱乐部官媒

本报讯(记者 王梓)苦等1个月,利物浦队终于迎来了2026年的英超首胜。北京时间昨天凌晨,他们在主场4比1大胜纽卡斯尔联队,本赛季第二次在英超赛场至少攻入4球,而他们上一次在联赛中净胜纽卡斯尔联队至少3球,还要追溯至2018—2019赛季。

和赢球一样令主帅斯洛特欣慰的还有队内核心球员的火热状态。前锋埃基蒂克此役在3分钟内上演梅开二度,连续两场比赛至少参与两球。维尔茨传射建功,是首次在英超联赛中做到这一点。本赛季,他与埃基蒂克已6次上演连线破门,是同期英超进攻组合中的数据之最。此前陷入内讧风波的萨拉赫,近期也逐渐找回了状态。本场比赛他为维尔茨送出助攻,已经连续3场比赛参与进球。埃及人至今19次对阵纽卡斯尔联队合计贡献10球10次助攻,是对阵单一对手传射数据同时上双的英超历史第一人。

在伊萨克长期伤停的情况下,利物浦队需要有更多的攻击手挺身而出,毕竟,球队目前正处于英超争4的关键时期,下一轮还要面对强敌曼城队。这种背景下,能够用一场大胜结束进入2026年后的联赛5轮不胜,将极大提升球队的士气,为利物浦队冲击主场两连胜增添更多信心。